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Referat fra bestyrelsesmøde i Kilangoro d.30/11 2008 
 
Forslag til dagsorden: 
  

1) Godkendelse af dagsorden 
2) Referat fra sidste møde 
3) Besøgsrejse i Tanzania 
4) ICG fremtid  
5) ICC fremtid 
6) Andre projekter IWWA, Idete  
7) Kilangoros økonomi 
8) Medlemer og medlemsinformation 
9) Hjemmesiden - nyt design 
10) Projektrådgivningen 
11) Næste generalforsamling 
12) Næste bestyrelsesmøde 
13) Evt. 

 
Tilstedeværende: Gugga, Jytte, Karlotto, Henning og Kristian 
Referent: Kristian 
Dirigent: Gugga 
 

1) Hjemmesidepunktet rykkes til nyt punk 9. 
Der tilføjes nyt punkt 10) Projektrådgivningen 

2) Referatet er kun blev sendt til Gugga. Skal sendes ud til alle. 
3) 4)   5)   Som det fremgår af rejserapporten er der økonomiske problemer:  

a. Vi har lagt for optimistisk budget – for få besøgende 
b. Høj husleje (de har betalt til og med maj måned) 
c. Mange strømafbrydelser ( generatoren sættes til og prisen hæves fra 1.000sh.-

1.500sh) 
d. Høj betaling til internforbindelse ( den skal genforhandles inden 1.januar) 
e. De deler el-måler med 2 andre. De betaler halvdelen af regningen. De kan ikke få 

egen el-måler før de har betalt en gammel gæld fra en tidligere lejer.  
Ingen har overblik over økonomien – hverken Elias selv, bestyrelsen eller Kilangoro. 
Adolfhine skriver alle indtægter ind, men der bliver ikke lagt budget og afstemt med banken. 
 
Derudover er der problemer internt i bestyrelsen. Kritik af, at Elias er for egenrådig. Det 
hæmmer hans arbejde, fordi han nu gerne vil inddrage de andre.  
Kilangoro burde have udviklet bestyrelsens kompetencer sideløbende med resten af 
projektet. 
Kritik af, at der ikke indkaldes møder og ingen gennemsigtighed er. 
Kilangoro skal huske at sende alle referater og anden information til ICG. 
 
Idéer til at redde den økonomiske situation: 

• Internetprisen skal forhandles ned 
• Internetopkoblingen skal sælges videre 
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• Prisen pr. time sættes op – køre det som forsøgsordning 
• Prisen pr. fotokopier sættes op 
• Ansøg ambassaden om at betale undervisningstimer 
• Air-condition sælges – pengene kan måske bruges til – følgende forslag kom op 

under workshoppen (se bilag): 
o Traktorprojekt: 

 Der er kun 5 traktorer i hele området 
 De rige skal betale penge 
 De mindre velhavende skal betale i ris som gives til de fattigste 
 Der er nedsat en traktorgruppe, der skal kigge lidt nærmer på det. 

o Cykeludlejning:  
 Udleje cykler ud 
 Hård konkurrence i byen 

o Syværksted 
 Der igangsættes ingen projekter før dette projektet er afsluttet. 

• Der er en revisor i banken, der ansættes til at kigge deres økonomi igennem 
• Kontingentet er blevet sat ned til 5.000 sh. fra 10.000 sh. for at få flere medlemmer. 
• Der udbydes kurser i internetbrug (vil udvide kundepotentialet) 
• Der kan laves ”klippekort”/”rabatordninger” 

 
De holder bestyrelsesmøde på tirsdag og Executive Comittee (Kalunde, William og Elias) 
skal melde tilbage om de stadig står ved at ville gennemføre Plan of Action. 
Elias’ ven, IT-tekniker fra flytter formentligt til Ifakara – han kan muligvis overtage ICC på 
et tidspunkt. 
 
Beslutninger: 
Vi skal holde liv i biksen som minimum 3 måneder. 
Vi overfører 7.500,- som øremærkes betaling af internetopkobling (jan.-feb.-mar.2009) 
Henning hører Projektrådgivningen om projektet kan afsluttes før tid (oprindelig 
sluttidspunkt: udgangen af 2010). Således vil evalueringsrejsen også kunne bruges som 
endnu en saltvandsindsprøjtning. 
Vi planlægger evalueringsprocessen på næste bestyrelsesmøde. 
 

6) IWWA: Det kører bare. Mangler skytter og kamme. Kan 
Idete: Der mangler 45.500,- til bygning af skole (For nyligt er der giver: 2.500,- fra 
Jubilæmsfonden og 2.000 fra medlemmer af Kilangoro). Vi mangler svar fra Egmont-
fonden og J.L.-fonden. Der overføres yderligere 3.100,- til Idete. 
 

7) Kilangoros økonomi siden 14.09.08 (sidste bestyrelsesmøde). Vi har fået 22.000 fra 
Minipuljen til revision. Revisoren har slået 3.000,- af prisen. Der er taget 6.000,- fra 
aktiviteter til foreningens konto (Henning ydede konsulentvirksomhed (regnskabstekniske 
kurser) til ICG. Vi har p.t. 3.234,- på forenings konto.  
Der 1.120,- på Minipuljen – vi mangler at få 28.232,- (de 14.000 skal gå til 
evalueringsrejsen). Derudover er der 10.000,- til kapacitetsopbygning (penge som Gugga 
&Poul ikke brugte i på deres for nyligt afsluttede rejse). 
Der er stadig nogle sorte huller – dem udreder Henning og Poul sammen hen over nytår. 
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Karlotto har skrevet et brev som er en orientering om betaling. Dette sendes pr. mail til alle 
medlemmer. Dette skal også skrives med i brevet – fra sidste referat: 
 
Generel folder om foreningen laves, hvis der er råd. Den skal laves til april-udsendingen. 
April-udsendingen skal indeholde: 

• Invitation til Generalforsamling 
• Skriftlig årsberetning 
• Beskrivelse af de projekter vi har gang i og forneden en lille notits: ”Hvis du har lyst 

til at støtte indbetal på xxxx-xxxxxxx” 
• Indkrævning af kontingent 
• Info om ”Ugali til middag vol.2” 

 
8) Medlemmer og medlemsinformation: Vi opfordrer alle til at forære medlemskaber af 

Kilangoro i julegave! 
 

9) Hjemmesiden - nyt design: ”Rejserapporten” kigges igennem af Jytte og den lægges på 
hjemmesiden. Referater fra sidste to bestyrelsesmøder lægges også op. Nyhedsboksene skal 
standardiseres. 

 
 
10) Projektrådgivningen: Der er en erfaringsworkshop i foråret som vi skal deltage i. Vi sender 

Gugga & Kristian tager af sted til København. 
 
11) Næste generalforsamling: Datoen fastsættes på februar-bestyrelsesmødet. 
12) Næste bestyrelsesmøde: Den 15.02.08 kl. 13.00 hos Jytte. 
13) Evt.: Tak for mødet. 
 


